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PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, ANDRÉS 
PASTRANA ARANGO, CON MOTIVO DE LA 

INAUGURACIÓN DE UNA PLANTA DE TRATAMIENTO DE 
AGUA POTABLE EN MONTERÍA 

 

Montería, 14 de Febrero de 2002 

 

Una vez caminó por estas tierras un hombre que tenía un 

“corazón de mango del Sinú”. Este caminante, el poeta Raúl 

Gómez Jattin, vivió siempre enamorado del río de su infancia, el 

mismo Sinú que cruza esta ciudad. Decía Raúl que “el río es un 

gusano de cristal irisado” donde “el viento despliega unas alas 

de nubes malva” ¡Y cuánta nostalgia revelaba por el agua, por 

las gotas refrescantes de la lluvia cayendo sobre las calientes 

sombras de los árboles! 

 

Sé que esa nostalgia acuática la compartieron, durante más de 

30 años sin inversión en el tema del agua, todos sus paisanos 

cordobeses, y especialmente los de Montería. Pues bien, hoy 

estamos presenciando excelentes noticias sobre este tema: 

Hemos terminado y puesto en funcionamiento el nuevo módulo 

de la Planta de Tratamiento de Agua Potable de Sierra Chiquita, 

que hoy inauguramos, junto con el cruce de conducción de agua 

potable bajo el río y las redes de acueducto del barrio Juan 

XXIII, ubicado en la margen izquierda del Sinú. 
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¡Hoy estamos comenzando a dejar atrás un antiguo problema 

de esta cálida ciudad! Por ello, quiero invitarlos a dejarse 

inundar por la alegría de esta buena noticia y a que disfruten, 

con frescura, de estas obras que traerán bienestar y calidad de 

vida para casi 70 mil cordobeses. 

 

Apreciados amigos y amigas: 

 

Esta Planta, así como las construcciones de la margen izquierda 

del río, son apenas el comienzo de una nueva era con más 

calidad de vida para el pueblo monteriano que estamos 

construyendo desde hace dos años, apoyados en un convenio 

establecido con la Concesión Proactiva-Aguas de Montería. 

 

Esta concesión, que prevé, durante sus 20 años, una inversión 

de 90 mil millones de pesos, de los cuales 58.500 millones se 

destinarán a alcantarillado y 31.500 millones a acueducto, es la 

garantía de que en el futuro la capital cordobesa contará con 

una cobertura equivalente al 90% en acueducto y al 80% en el 

servicio de alcantarillado Y lo mejor de todo es que el 86% de 

estos recursos está destinado a beneficiar a la población más 

necesitada de Montería. 
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Comprometido con las necesidades de los habitantes de esta 

ciudad, mi Gobierno ha realizado, durante los dos primeros años 

de funcionamiento de la concesión, aportes por cerca de 8.400 

millones de pesos, dentro de los 15.000 millones que hasta la 

fecha se han ejecutado, los cuales nos han permitido generar 

más de 1.300 empleos directos. Así mismo, a lo largo de este 

periodo se ha logrado incrementar a 16 las horas de servicio al 

día y se ha mejorado en un 100% la calidad del agua. 

 

Además de lograr la terminación de la Planta de Tratamiento de 

Agua Potable de Sierra Chiquita y de las obras de la margen 

izquierda, que hoy entregamos, con los dineros invertidos en 

esta concesión también hemos construido 64 kilómetros de 

redes nuevas de acueducto, garantizando el servicio para todo 

el centro de la ciudad; se han instalado y puesto en operación 

14 mil medidores nuevos y casi 4 mil nuevas conexiones 

domiciliarias, y se construyó la segunda etapa del sistema de 

lagunas de tratamiento. A lo anterior se suma la instalación de 

5.8 kilómetros de redes menores de alcantarillado, colectores, 

estación de bombeo y línea de impulsión en el barrio La 

Pradera, así como redes menores de alcantarillado en los 

barrios Santa Fe y Viña Villa Real. 
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Como ven, queridos amigos de Montería, hemos cumplido con 

nuestro compromiso con los habitantes de esta capital, dejando 

en operación importantes obras de infraestructura social, como 

lo atestigua este nuevo modulo de producción de agua potable 

de Sierra Chiquita, que tanto mejorará la calidad de vida de los 

monterianos. Además, hemos dejado sentadas las bases para 

que en los próximos años sigan adelantándose las obras que 

harán de Montería una ciudad moderna y con servicios 

adecuados para todas sus gentes. 

 

Ahora sí podemos repetir las palabras del himno de este 

departamento: “Hoy que Córdoba manda un ejército de 

ciudades en plena demanda, Montería engrandece su ejemplo 

¡de moderna y feliz capital!”. 

 

Amigos y amigas cordobeses: 

 

Este valle extenso y verde salpicado de ciénagas y pantanos, 

esta llanura interminable, labrada desde tiempos inmemoriales 

por los zenúes, quienes grabaron en la cuenca del San Jorge la 

huella del agua, esta tierra de fandangos y corralejas, ha estado 

desde siempre vinculada al agua. 
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La historia y las leyendas de su gente son historias de embalses 

de canales y drenajes para cultivar la tierra. Sin duda, el futuro 

de esta región también está relacionado con el futuro de su 

agua, y por ello nos hemos comprometido con el desarrollo 

integral de sus sistemas de acueducto y saneamiento básico. 

 

Solamente en el departamento de Córdoba hemos invertido, a lo 

largo de los tres años y medio de mi mandato, más de 15 mil 

millones de pesos, beneficiando a 18 municipios. Gracias a 

estos aportes, hemos logrado apalancar recursos por más de 31 

mil millones de pesos, con lo cual la inversión total para el 

departamento supera los 46.500 millones de pesos. 

 

Con estos dineros hemos desarrollado diferentes obras de 

infraestructura, como la construcción de acueductos para 

municipios como San Carlos, Momil, San Andrés de Sotavento, 

Buenavista y Moñitos, así como la optimización, ampliación de 

cobertura y la construcción de la primera etapa del sistema de 

acueducto y alcantarillado en otros 13 pueblos cordobeses. 

 

Estamos siguiendo las huellas de los ancestros zenúes que con 

sus manos y su esfuerzo trazaron, desde el pasado, las líneas y 

los canales que en el presente nos indican la ruta del agua. 
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¡Qué bueno poder constatar hoy que estamos creando mejores 

condiciones de vida para las familias cordobesas, trayéndoles 

bienestar y salud a sus hijos!  

 

Ésta es su agua, queridos amigos, su agua potable... la que 

calmará la sed de los monterianos: ¡cuídenla y hagan de ella 

otro motivo de fe en su porvenir! 

 

Muchas gracias 


